
Niederschrift 24/2009-2014 Seite 113 

 
Ortsgemeinde Fluterschen 

 
 
 
Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
 

Tag Dienstag, 17. Dezember 2013 

Ort Landgasthof Koch 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 20:25 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Ralf Lichtenthäler als Vorsitzender  
2. Erster Beigeordneter Klaus Lauterbach 
3. Beigeordneter Jens Hirschfeld 
4. Susanne Asbach 
5. Arnd Berger 
6. Uwe Bürger 
7. Udo Heitkämper 
8. Iris Kolb 
9. Claudia Thomas 
10. Kathrin Thomas (ab TOP 2) 

abwesend 
Torsten Henn 
Peter Herfen 
Karl-Erich Kratz 

Schriftführerin 
Kathrin Thomas 
 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Erwerb eines Rasentraktors und eines Rasenmähers 

2. Geschwindigkeitsmessgeräte an klassifizierten Straßen 
Erster Erfahrungsbericht nach Auswertung der Daten 

3. Ergebnis der Spielplatzbegehung am 29.11.2013 

4. Informationen des Ortsbürgermeisters 

5. Einwohnerfragestunde 



Niederschrift 24/2009-2014 Seite 114 

 

TOP 1 Erwerb eines Rasentraktors und eines Rasenmähers 
 
Der Vorsitzende informiert den Ortsgemeinderat, dass der Rasentraktor und der Rasenmäher nach dieser 
Mähperiode von der Firma Münch, Fluterschen, geprüft wurden. Beide Geräte sind defekt und nicht mehr 
zu reparieren. Nach Mitteilung der Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen wurden beide Mäher bereits 
2012 abgeschrieben. 
Vom Ortsbürgermeister wurden zwei Angebote für jeweils einen Rasentraktor und einen Rasenmäher ein-
geholt. Folgende Firmen haben ein Preisangebot abgegeben: 
 

 Rasentraktor Rasenmäher 
Firma Münch, Fluterschen 3.540,00 € 990,00 € 
Firma Hombach & Weber, Kirchen 3.640,51 € 990,00 € 
 
Trotz des möglichen Skontoabzuges von 92,61 € beim Angebot der Firma Hombach & Weber hat die Fir-
ma Münch das insgesamt günstigere Angebot abgegeben. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, den Rasentraktor und den Rasenmäher bei der Firma Münch, Fluterschen, 
zu erwerben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9 Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 2 Geschwindigkeitsmessgeräte an klassifizierten Straßen 

Erster Erfahrungsbericht nach Auswertung der Daten 
 
Der Beigeordnete Jens Hirschfeld hat sich mit der Technik der beiden Geschwindigkeitsmessgeräte vertraut 
gemacht. In seinem Bericht führt er aus, dass beide Geräte einwandfrei funktionieren und ihren Dienst er-
füllen. Derzeit sind die Geräte in der Koblenzer Straße (Einfahrtsbereich aus Richtung Stürzelbach kom-
mend) und in der Steimeler Straße (am Anwesen Willi Thomas) im Einsatz. Es ist zu beobachten, dass die 
motorisierten Verkehrsteilnehmer durchaus auf die Geschwindigkeitsanzeigen reagieren und ihr Fahrverhal-
ten entsprechend anpassen. 
Bezüglich einer detailgenauen Auswertung der aufgezeichneten Daten bestehen allerdings noch einige 
Schwierigkeiten. Jens Hirschfeld wird mit Herrn Funke von der Lieferfirma in Verbindung treten und diesen 
um einen Vor-Ort-Termin bitten. Die Ratsmitglieder Arnd Berger und Udo Heitkämper sowie der Orts-
bürgermeister werden an diesem Termin teilnehmen. 
 
 
TOP 3 Ergebnis der Spielplatzbegehung am 29.11.2013 
 
Wie der Vorsitzende berichtet, haben neben Vertretern des Ingenieurbüros Stadt-Land-plus und der Ver-
bandsgemeindeverwaltung Altenkirchen auch die Ortsgemeinderatsmitglieder Jens Hirschfeld, Claudia 
Thomas und Kathrin Thomas sowie der Ortsbürgermeister an der Spielplatzbegehung teilgenommen. Ziel 
dieses Treffens war eine gemeinsame Besichtigung der bestehenden Spiel- und Sportfläche sowie die Festle-
gung weiterer Planungsschritte und die Grundlagenerstellung für den erforderlichen Zuwendungsantrag. 
Das Ingenieurbüro wird in der Folgezeit die für die Zuwendungsantragstellung erforderlichen Vermessungs-
arbeiten vornehmen und einen konzeptionellen Vorentwurf erstellen. Dieser soll, nachdem er im Ortsge-
meinderat beraten wurde, mit den Kindern und Jugendlichen, also den Nutzern der Anlage erörtert wer-
den. Gegebenenfalls bietet sich auch eine Mehrgenerationenfläche an. 
Angeregt wurde vom Büro Stadt-Land-plus auch, sich im Vorfeld andere Spielplatzgestaltungen anzuschau-
en. Eine Auflistung beispielhafter Spielplatzgestaltungen dieses Büros wird vorgelegt. 
 
 
TOP 4  Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Der Vorsitzende berichtet über 
• die Einrichtung einer neuen ärztlichen Bereitschaftsdienstzentrale, die am 01.12.2013 ihre Pforten in 

den Räumen im Leuzbacher Weg 21 in Altenkirchen (Nähe DRK Krankenhaus) öffnet. 
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Diese Bereitschaftsdienstzentrale ist ein zentraler Anlaufpunkt für Patienten außerhalb der Praxisöff-
nungszeiten der behandelnden Ärztinnen und Ärzten. Dort finden die Patienten Ärztinnen und Ärzte 
zur Behandlung verschiedener Akuterkrankungen wie z. B. kleinere Verletzungen, Hals-, Bauch- oder 
Ohrenschmerzen, Unwohlsein, Fieber oder Schwindel. 

• die am 01.12.2013 veranstaltete vorweihnachtliche Zusammenkunft der Senioren der Ortsgemeinde 
im Landgasthof Koch. 

• die Umrüstung der Straßenbeleuchtung in der Gemeindestraße „Auf dem Nassen“ sowie den damit 
im Zusammenhang stehenden Ausleuchtungsgrad. 

• die Bewilligung von Fördermitteln aus der Dorferneuerung für Erhaltungs- und Gestaltungsmaßnah-
men an einem Wohnhaus in unserer Ortsgemeinde. 

• ein Angebot des Deutschen Roten Kreuzes, einen Erste-Hilfe-Auffrischungskurs im Landgasthof Koch 
durchzuführen. Der genaue Termin wird noch bekannt gegeben. 

• die Durchführung der Veranstaltung zur Verleihung des Wappens an die Ortsgemeinde. Auch dieser 
Termin wird nach Abstimmung mit Bürgermeister Höfer und Landrat Lieber rechtzeitig bekannt ge-
macht. 

• die Information der Verbandsgemeinde Altenkirchen hinsichtlich der Feierlichkeiten „700 Jahre Stadt-
rechte“ der Stadt Altenkirchen. 

• die am 25.05.2014 bevorstehenden Kommunalwahlen. 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Schriftliche Fragen liegen nicht vor und in der Sitzung werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 

 
 
 


